

EL DEFENSOR DEL OBRERO

El Papa y los obreros

Traducimos de «La Croix»:

Su Santidad el Papa Benedicto XV (q. e. p. d.) recibió en audiencia a los miembros de la Asociación primaria católica de Artes y oficios, que celebraba el cincuentenario de su fundación.

Al saludo de estos obreros el Pontífice, en un admirable discurso, dijo estas palabras, que debe oír todo el mundo del trabajo:

«Mas hay un estudio para el que todos los hijos del trabajo deben tener especial inclinación, y es el estudio de la cuestión social en general, y de la cuestión obrera en particular. En este sentido Nos debemos declarar hasta que punto Nos es consolador el veros renovar el propósito de promover este género de estudios de conformidad con las reglas trazadas por León XIII, de veneranda memoria, en la Encíclica *Reformarum*.

¡Que no sea estéril la admiración de esta carta de la verdadera democracia cristiana! ¡Que no sea solamente una adhesión teórica, sino una adhesión práctica, también a las enseñanzas de la Encíclica pontificia sobre la condición de los obreros, y los hijos del trabajo verán satisfechos sus aspiraciones legítimas! De una parte, los servidores, los artesanos, los obreros, se convencerán de que al cumpli-

miento de sus deberes corresponden también para ellos el goce de innegables derechos, y de la otra, los patronos y los capitalistas aprenderán que no deben gozar de sus derechos si no observan ellos también sus imprescriptibles deberes hacia la clase de los humildes».

Estudios Sociales

LA SINCERIDAD

¡A cuantas amargas reflexiones se presta el anterior vocablo! ¡La sinceridad!... No habrá, de seguro, en el Diccionario de la Lengua española una frase más empleada ni menos ofendida. A todas horas, en todas cuantas ocasiones puede lucir sus pedantescas vanidades la parsantería mundana, oímos este sonsonete continuo:

«Usted sabe que se le quiere con sinceridad». Recaba el testimonio de amistad sincera. «Se lo digo cordialmente, sinceramente».

A lo mejor, al que estrecha la mano reiterando una amistad sincera, o dando, una palmadita en el hombro muy sincera también acaba de propinarnos en la tertulia o en el casino un formidable vapuleo, cuando no nos ha deshojado sin conciencia ni honradez, la flor de nuestra bien sentada reputación y hasta la palina de nuestro indiscutible honor personal.

¡Cuantas veces hemos visto estas escenas vergonzosas y crudamente sarcásticas!

—Pida usted cuanto necesite. Tengo un sincero placer en servirle se lo manifiesto con toda sinceridad.—Dica el usurero a su víctima.

—Adiós, querido. Ya sabe usted cuan sinceramente celebro sus últimos éxitos literarios,—dice un autorcete curioso al compañero afortunado; disimulando de esa manera el gusto diabólico con que vería romperle las narices el telón de boca.

—Se le saluda y se le aprecia como usted merece en la sinceridad de un afecto noble—dice el polluelo atolondrado y tímido al suegro futuro, a ese papá intransigente a quien no se puede ver ni pintado, y a quien se le desea por término medio una docena de pulmonías.

—Oh, cuanto se le hecha de menos en ésta su casa. ¡Cuan sinceramente celebramos el verie de nuevo por aquí!—se dice al visitante amigo, hombre de buena fe...; pero a quien el Señor debiera haber propinado un gran dolor de estómago, ante de venir a interrumpir nuestra labor urgente o nuestro confortador sueño.

¡Cuanta mentira y cuanta miseria!

Amistades sincerísimas... caríños sinceros... volcánicos... abra-

zos de sinceridad... apretones de manos sincerísimos...

Menos sinceridad en los labios, y más nobleza en el corazón. Porque va siendo una contradicción intolerable, una farsa cruel, el abuso de ese vocablo por quienes, eternos comediantes sin decoro, solo aspiran a vivir manejados de la encrucijada, malabaristas del equívoco molesto y hasta punzante, como el buen ver de la sonrisa amiatosa encubridora de los más torpes egoísmos.

Decía el gran filósofo e ilustre académico D. José Selgas, con aquella fina observación que caracteriza sus magníficos pensamientos: «Desdichados los pueblos invadidos por la plaga de la política, que suele ser nodriza de los magnates y madrastra de la plebe».

Y yo diría: Desdichados los pueblos invadidos por la plaga de los hombres de la sinceridad, engañadores en todo, y hermanastros de todo el mundo.

Jesús echó a latigazos a los que profanaban el templo que es la casa de su Padre.

Esto debiera hacerse hoy también con los que profanan el templo de la sinceridad, que ha de ser el templo de la dignidad y de la honra de bien.

M. RAMOS LUQUE
PBRO.

Imp. E. Garrido

Cristales, molduras, cuadros, estampas
y otros artículos

JUAN SOLER

Calle del Aire núm. 32

Banco de Cartagena

SOCIEDAD ANONIMA

Capital nominal.	Ptas. 20 000 000
Suscrito y desembolsado.	> 15 000.000
Fondo de reserva	> 1.600.000

Presidente: Excmo. Sr. MARQUES DE VILLAMEJOR

Casa Central: MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Cádiz, Huelva, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Cravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana.

Efectúa toda clase de operaciones de banca, y admite fondos en depósito con interés

Este Banco está afiliado con la «Banque Belge pour l'Étranger» (S. B. B.), en la «Société Générale de Belgique» que tiene su casa central en Bruselas y sucursales en Londres, París, Colonia, El Cairo, Alejandría, Tantsi (Egipto), Shanghai, Tientsin, Pekín, (China)

Servicios de la compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOSAIRES.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 9 y de Montevideo el 11.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MÉJICO.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 15, de Valencia el 18, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22, para New-York, Habana, Veracruz y regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE CUBA MÉJICO.—Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, y La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL PLATA.—Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su largo servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.